



印度

次引发民众怒火，人们走上街头抗议，要求警方严肃侦办，尽快破案。

印度强奸案发生率究竟是多少？

频频被曝光的强奸案，让人们觉得印度的强奸案发生率似乎特别高。根据印度国家犯罪记录局的数据，印度记录在案的强奸案件由1971年的2487起增至2011年的24206起，增长率为873.3%。比较而言，谋杀案件在从1953至2011年的近60年间里的增长率为250%，远不及强奸犯罪率的飙升。2022年针对妇女的犯罪案件共有44.5万起，其中有3.1万是强奸案，平均每天发生86起。

陈金英指出，印度在2012年德里黑公交轮奸案发生后，进行了一系列立法和司法改革，在打击针对女性的暴力犯罪方面取得了一定进步。而外界之所以会觉得性侵案仍然居高不下，主要原因之一是社会的整体意识在觉醒，不再隐藏受害经历、选择公开报案的人数也在增加。“现在有报案的简易通道，之前沉默的案件现在被纳入统计，导致数据上升。”

在印度生活了多年的何岸看来，印度普通民众多为温和善良之人，之所以老是爆出性侵案件，和国际传播中将印度与“强奸”关联的“刻板印象”有一定的关系。“黑公交轮奸案发生后，引发全球关注，性、暴力、匪夷所思，这样猎奇惊悚的新闻天然具有巨大的传播力，使得后续类似的案件报道越来越多，什么对牛羊施暴、蜥蜴施暴之类的，以至于你永远无法预测印度人会以什么方式登上国际头条。”

何岸说，从强奸案比例和人数



根据印度国家犯罪记录局的数据，印度记录在案的强奸案件由1971年的**2487起**增至2011年的**24206起**，增长率为**873.3%**。



基数相比，印度的强奸案发生率并不算高。从官方统计的强奸案件数据来看，印度几乎可以称得上是“强奸案发生率最低的国家”之一：每10万人有2.22起强奸案，而在发达国家瑞典、美国、德国，每10万人分别有85.59、41.82和15.06起强奸案件。

当然，瑞典的数量多，是因为对强奸的定义更加广泛，所有有强奸嫌疑的上报案件，都会被纳入统计数据，而且如果受害者长期遭受性侵害，每一次强奸都会被单独算作一次。如果按照德国的记录标准，瑞典的强奸案数量将减少四分之三。此外，人们的报警意识更强，也会导致报案数据上升。

而印度对强奸的定义局限在男性对女性的强奸行为，也不包含妻子与丈夫同居时的婚内强奸。如果受害人遭遇长期强奸，仅仅记录为一次强奸事件。这种对强奸案统计标准不一，尤其是由于社会环境、传统文化等因素，实际上有许多受害者未选择上报警方，而即使有人选择了上报警方，法院也未必能成功定罪的现状下，导致这些数据并不能真正反映印度强奸案的发生率。印度明面上记录的强奸案件不过是浮在水面上的冰山一角。



重惩之下为何依然猖獗？

近期，关于印度女性被侵犯的

新闻层出不穷。从这些新闻来看，受害者从几岁小童到成年女性，甚至有不止一名受害人被奸杀，犯罪人员的暴行令人发指。

12年前，当黑公交轮奸案发生后，时任总理辛格针对巴士轮奸案发表电视讲话，说自己也是3个女儿的父亲，巴士轮奸案给他带来的痛苦不亚于任何一个人，并表示政府会采取各种必要举措，让犯下如此罪行的人受到应有的惩罚，确保这个国家妇女的人身安全。

印度政府于次年（2013年）做出了一系列具有里程碑意义的法律改革，包括扩大强奸定义，设立快速法庭，建立覆盖全国的性犯罪前科人员信息数据库，以及推进青少年性教育计划等。依据新法律，强奸犯累犯或强奸致人重伤昏迷者可被处以死刑。

2018年，印控克什米尔地区和北方邦两起恶性强奸案再度令印度全国震惊，印度总理莫迪召开内阁紧急会议，签署了一项新法案：性侵12岁以下女童可被判处死刑。根据法案规定，对于强奸16岁以上的女性，最低刑罚从7年增加到10年；对于强奸12至16岁之间的少女，最低刑罚为20年，可延长至终身监禁；对12至16岁少女轮奸，最低刑罚为无期徒刑；对于强奸12岁以下的女孩，最低刑罚为20年监禁，可延长至终身监禁或死刑；对12岁以下的女孩轮奸，最低处罚是终身